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Σεμινάριο Επιμόρφωσης Κατηχητών: Αυτά που 
μας ρωτούν τα παιδιά και οι νέοι
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β΄, πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2026, η πέμπτη συνάντηση του 
Σεμιναρίου Επιμόρφωσης Κατηχητών-τριών, που διοργανώνει 
το Ίδρυμα Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών για δέκατη ένατη συνεχή χρονιά.

Εισηγητής ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Αντώνιος Καλλιγέρης, Διευθυντής 
Διεύθυνσης Ποιμαντικής Γάμου και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών – 
Μs Θεολoγίας – Εκπαιδευτικός με θέμα: «Αυτά που μας ρωτούν τα παιδιά και οι 
νέοι».

Ο π. Αντώνιος ξεκίνησε με μία γενική εισαγωγή σχετικά με τα ερωτήματα, τα 
οποία είχε τη δυνατότητα να δεχτεί τόσο από τους νέους των ενοριακών 
Κατηχητικών συντροφιών, όσο και από τους μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου, ως 
Εκπαιδευτικός.

Μέσα από την πολυετή εμπειρία του διαπίστωσε ότι είναι πολλά τα θέματα που 
απασχολούν τους εφήβους (η ζωή και ο θάνατος, ο έρωτας, η Επιστήμη και η 
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πίστη, τι γνωρίζουμε και τι αγνοούμε για τον Θεό και τόσο άλλα), και οι 
απαντήσεις τους είναι δύσκολη πολλές φορές. Σκοπός είναι να απαντηθούν όχι 
βιαστικά, αλλά έπειτα από προσωπική μελέτη και αναζήτηση του Κατηχητή, το 
προσωπικό του βίωμα ή και μέσα από την κινητοποίηση και των υπόλοιπων παιδιών.

Στη διάρκεια της εισήγησης υπήρξε η δυνατότητα της διαδραστικής διδακτικής 
προσέγγισης του θέματος, μέσω της οποίας ενθαρρύνεται η συζήτηση και η 
αλληλεπίδραση με τους συμμετέχοντες. Ο π. Αντώνιος με τα ερωτήματα που έθεσε 
στις σεμιναριακές ομάδες, έδωσε μία πρόταση πώς μπορούμε να απαντάμε στα 
παιδιά και τους νέους μέσα από νέες ερωτήσεις, για τις οποίες θα αναζητούν τα 
ίδια την απάντησή τους!

Γνώμονας σε πολλές απαντήσεις όλων αυτών που συζητήθηκαν στη σεμιναριακή 
συνάντηση, είναι η διαπίστωση πως ο κάθε Χριστιανός πρέπει να γίνει το φως που 
θα φωτίζει τα σκοτάδια γύρω του, και μέσα από αυτόν θα αποκαλύπτεται ο ίδιος ο 
Θεός, που «κρύβεται» για να μας αφήνει ελεύθερους να Τον αναζητούμε!

Στο τέλος, ευλογήθηκε η Αγιοβασιλόπιτα από τους Πατέρες, μέσα σε κλίμα χαράς 
και ελπίδας για το ξεκίνημα της νέας χρονιάς!

Η επόμενη διαδικτυακή συνάντηση θα πραγματοποιηθεί, συν Θεώ, τη Δευτέρα 2 
Φεβρουαρίου 2026 με ομιλητή τον Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Γανωτή, 
Εφημέριο του Ι. Ναού Παναγίας Κυπριάδου – Εκπαιδευτικό, με θέμα: «Τρόποι 
βελτίωσης της Αγιογραφικής διήγησης».




